Aufgabe 13
Berechnen Sie den Wert der Reihe

o0

S (Vnt2-2vn 1+ ).

n=1

Losung.
Behauptung: Es gilt

[e.9]

Y (Wnt2-2vn+1+vn)=1-V2.

n=1

Beweis: Es sei N € N. Fiir die N-te Partialsumme erhalten wir

N
sv=Y (Vn+2-2Vn+1+n)
n=1
=Sy + Sy
mit
N N
Sy = Z(\/TH- 2 —+vn+1)und sy = Z(—\/n+ 1+ +/n)
n=1 n=1

sy und Sy sind Teleskopsummen und wir erhalten

Sn=(V3+Va+ . +VNFI+VN+2) —(V2+V3+.. . +VN+1)

=VN+2-V2
und
Sn=(—V2-V3— ... —VN-VN+1)+(V1+V2+...+VN)
=1—+vVN+1
Somit gilt

SN = Sy + SN
=VN+2-V2+1-VN+1=vVN+2-VN+1+(1-V2)

VN 424N +1

VRS R, e R

+(1-V2) = (1-V2) fiir N - oo.

—vVN+2—VN+1

1
T VN+2+ VN +1

Insgesamt gilt

o0

S(Vatz-2vn+1+vn)=1-V2

n=1




